	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 11

	1.
Определить  показатель  преломления жидкого кислорода, если  показатель  преломления  газообразного  кислорода при нормальных  условиях  равен  1,000272.  Плотность  жидкого  кислорода  равна  1,19*10 м**3.     

Ответ: 1,20. Рисунок: нет.  

	2.
Проволочный  куб составлен из проводников. Сопротивление R1  каждого  проводника,  составляющего  ребро  куба,  равно  1  Ом.  Вычислить   сопротивление  R  этого  куба,  если  он  включен  в  электрическую цепь как показано на рисунке 19.4а.     [image: image1.png]2
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Ответ: 5/6 Ом. Рисунок: 19.4а.  

	3.
Какая  из схем, изображенных на рис.19.5 а,б более пригодна  для  измерения  больших  сопротивлений  и  какая - для измерения  малых  сопротивлений?  Вычислить  погрешность,  допускаемую, при  измерении с помощью этих схем сопротивлений R1=1 кОм и R2=10 Ом.  Принять  сопротивления вольтметра Rв и амперметра соответственно  равными 5 кОм и 2 кОм.     [image: image2.png]CERN L,
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Ответ: Для  схемы  а)  16,7%;  0,2%.  Для схемы б)0,2%; 20%.  Рисунок: 19.5 а,б  

	4.
Найти  силу  F  притяжения  между  ядром  атома  водорода и  электроном  Радиус  атома  водорода  r=0.5*10**(-10)м заряд ядра  равен по модулю и противоположен по закону заряду электрона     

Ответ: F=92.3нН Рисунок: нет.  

	5.
Тонкое    кольцо    радиусом   10   см   несет   равномерно  распределенный заряд Q = 0,1 мкКл. На перпендикуляре к плоскости  кольца,  восставленном из его середины, находится точечный заряд  Q1 = 10 нКл. Определить силу, действующую на точечный заряд Q со  стороны  заряженного кольца, если он удален от центра кольца на:  1) 20 см; 2) 2 м.     

Ответ: 1) 0,16 мН;2)2,25 мкН. Рисунок: нет.  

	6.
Тонкая  бесконечная  нить  согнута  под углом 90 град. Нить  несет  заряд,  равномерно распределенный с линейной плотностью 1  мкКл/м.  Определить  силу,  действующую на точечный заряд Q =0,1  мкКл,  расположенный  на продолжении одной из сторон и удаленный  от вершины угла на а = 50 см.     

Ответ: 4,03 мН. Рисунок: нет.  

	7.
Миллиампер  со  шкалой  от 0 до 15 мА имеет сопротивление 5  Ом. Как должен быть включен прибор в комбинации с сопротивлением  (и  каким)  для  измерения:  1)  силы  тока  от  0 до 0.15 А, 2)  разности потенциалов от 0 до 150 В?     

Ответ: 1)  Параллельно  прибору включено сопротивление R=0.555  Ом;  2) Последовательно с прибором включено сопротивление R=9950  Ом. Рисунок : нет.  

	8.
Диполь   с  электрическим  моментом  p=1  пКл*м  равномерно  вращается  с  частотой  n  =  10**3  c**(-1)  относительно  оси,  проходящей  через  центр  диполя  и  перпендикулярной его плечу.  Вывести   закон  изменения  потенциала  как  функцию  времени  в  некоторой точке, отстоящей от центра диполя на r=1см и лежащей в  плоскости  вращения  диполя.  Принять,  что  в  начальный момент  времени   потенциал   f0  интересующей  нас  точки  равен  нулю.  Построить график зависимости f(t).     

Ответ: f=A*sin(wt) Рисунок: нет.  

	9.
Две   одноименно  заряженные  цастицы  с  зарядами  Q1 и Q2  сближаются  с  большого  расстояния.  Векторы  скоростей V1 и V2  частиц лежат на одной прямой. Определить минимальное  расстояние  на которое подойдут частицы друг к другу, если их массы равны m1  и m2. Рассмотреть два случая: 1) m1=m2 и 2) m2>>m1.     

Ответ: нет. Рисунок: нет.  

	10.
Определить потенциал, до которого можно зарядить уединенный  металлический  шар  радиусом 10 см, если напряженность поля, при  которой  происходит  пробой  воздуха,  равна 3 МВ/м. Найти также  максимальную поверхностную плотность электрических зарядов перед  пробоем.     

Ответ: 300 кВ; 55,6 мкКл/м**2. Рисунок: нет.  


